УВЕДОМЛЕНИЕ
Настоящим федеральное государственное бюджетное учреждение санаторий «Горячий ключ» Министерства здравоохранения Российской Федерации уведомляет Вас о том, что 11 января 2016 года состоялась реорганизация ФГБУ санаторий «Горячий ключ» Минздрава России в форме преобразования в государственное бюджетное учреждение здравоохранения Ставропольского края «Краевой санаторий для детей     с родителями «Горячий ключ» на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от  18 апреля 2015 года №687-р и приказа министра здравоохранения Ставропольского края от 24 декабря 2015 года № 01-05/1044.
В соответствии с п.5 ст.58 Гражданского кодекса Российской Федерации при преобразовании юридического лица одной организационно-правовой формы   в юридическое лицо другой организационно-правовой формы права и обязанности реорганизованного юридического лица в отношении других лиц не изменяются.
На основании вышеизложенного с 11 января 2016 года все права и обязанности  ФГБУ санаторий «Горячий ключ» Минздрава России (ИНН 2632034417) переходят в полном объеме к ГБУЗ СК «Краевой санаторий для детей с родителями «Горячий ключ» (ИНН 2632034417).
Дополнительную информацию  о реорганизации ГБУЗ СК «Краевой санаторий для детей с родителями «Горячий ключ» и порядке взаимодействия по вопросам исполнения обязательств можно узнать по телефонам: 
8(8793) 33-79-11; 39-14-07 или электронной почте:  sanatorykluch1@mail.ru
Банковские реквизиты:
МФ СК (ГБУЗ СК «Краевой санаторий для детей с родителями 
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